



№ 14 (1170)
18 АПРЕЛЯ 2019

ОБНИНСКИЙ ВЕСТНИК

Издаётся
с 2004 года

ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

vestnik-obninsk.ru



«Мы с вами должны растить талантливую молодёжь потому, что нам нужны лучшие люди, с кем мы пойдём вперёд».

Андрей Каприн, генеральный директор ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России, с. 2

**БЛАГОДАРЯ «ТЕХНОЛОГИИ»
ПРЕДПРИЯТИЙ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ
В РЕГИОНЕ СТАЛО БОЛЬШЕ**

Читайте на стр. 3

**Навстречу 75-летию Великой Победы
1945 – 2020**

7 мая 2019 года

В Городах воинской славы и воинской доблести, в Калуге и Обнинске пройдет Всероссийский исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны

Диктант ПОБЕДЫ

Принять участие могут все желающие. Стать участником можно, обратившись на ближайшую площадку написания диктанта. Пройти тест можно онлайн на сайте <http://диктантпобеды.рф>. Адрес ближайшей площадки можно найти на сайте. Начало работы площадок в 12:00

«Диктант-Победы» проводится по инициативе ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Реклама

www.ecovoda-obninsk.ru

Чистая питьевая вода

ДЕМИДОВСКАЯ ЛЮКС

8 (484) 394-05-04
8 (484) 393-44-54
8 (910) 523-50-50

При первом заказе от 3 бутылей - **Центральная механическая помпа в подарок!**

*Подробные условия акции уточняйте у оператора или на сайте.

**МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**

**ВЫДАСТ ВСЕ ДОКУМЕНТЫ И
ГАРАНТИЙНЫЙ ТАЛОН**

**ВЫЕЗЖАЕТ В РАЙОНЫ
И НА ДАЧИ**

8(484)399-08-02
8(910)522-01-83

WWW.SERVIS40.RU

ДОКТОР СПОРТ
ПОЛИКЛИНИКА СПОРТИВНОЙ МЕДИЦИНЫ

МЫ ОТКРЫЛИСЬ!

г. Обнинск
ул. Шацкого, 13

- ВРАЧ СПОРТИВНОЙ МЕДИЦИНЫ
- ТРАВМАТОЛОГ-ОРТОПЕД
- ОФТАЛЬМОЛОГ
- ТЕРАПЕВТ
- МЕДИЦИНСКИЙ ПСИХОЛОГ
- ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ МЕДОСМОТР
- ЛЕЧЕБНАЯ ФИЗИКУЛЬТУРА (ЛФК)
- ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ
- ДОПУСК К СОРЕВНОВАНИЯМ

8-991-328-14-99

**АКЦИИ
СКИДКИ**

*Подробности уточняйте по телефону
Лин. 40-40 01-001530 от 02.08.2018 г.

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ ПО ВОЗМОЖНЫМ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМ.

21 апреля 65 лет Обнинскому драматическому театру им. В.П. Бесковой

18.00 г.д.к. GDK-OBNINSK.RU 39-3-20-95

Бенефис Аллы Косинской 12+

Комедия-фарс

ТЁТКИ Семейка Краузе

Александр Коровкин

Режиссер: Евгений Новиков
Алла Косинская, Людмила Жарская, Александр Мышляев, Александр Якименко, Екатерина Лахтикова, Юрий Смоляков, Владимир Жарский.

ТРЕБУЮТСЯ:

В фасовочное производство п. Селятино Наро-Фоминского р-на на постоянную работу

- женщины – на фасовку орехов и сухофруктов,
- мужчины – на погрузо-разгрузочные работы.

- Сменный график работы 2/2;
- ЗП 25000-30000 руб.;
- официальное трудоустройство;
- соблюдение ТК РФ;
- скидки на продукцию.

Обращаться по телефонам отдела кадров:
8(495)663-77-06

СМУ МОСОБЛСТРОЙ

8 (484) 392 - 77-77

ДВУХКОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ
от **2,850** млн. руб.

ДОМ СДАН

www.smumos.ru

Андрей Каприн избран президентом Ассоциации онкологов России

Кандидатуру генерального директора ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России поддержали единогласно.



стике и лечении злокачественных новообразований, опыт внедрения новых технологий, решение насущных вопросов деятельности ассоциации.

Ассоциация онкологов России – одна из самых известных и авторитетных организаций в профессиональном медицинском сообществе. «Кто-то работает в её рядах много лет, кто-то пришёл только что, но все вы находитесь на передовой по борьбе с онкозаболеваниями, – сказал избранный президент ор-

В среду в Нижнем Новгороде в рамках работы X Съезда состоялись выборы нового президента АОР. Им стал академик РАН, главный внештатный специалист-онколог Минздрава России Андрей Дмитриевич Каприн.

Съезд онкологов России – крупнейшее научное и организационное мероприятие, которое собирает на одной площадке ведущих специалистов страны в области онкологии, радиологии, лучевой и инструментальной диагностики, паллиативной помощи и других смежных отраслей. Цель встречи – обмен научными и клиническими достижениями в диагно-

организации. - Именно вы воспитываете кадры и первыми встречаете пациентов в регионах, определяете маршрут и подход к лечению заболеваний. И то, какая сегодня была явка, говорит о том, что вам небезразлично всё, что делает Ассоциация, её будущее, её реальные дела».

Андрей Каприн поделился с делегатами планами сделать ассоциацию лучшей не только в России, но и узнаваемой, значимой за рубежом. Он подчеркнул, что больший упор необходимо сделать на обучение специалистов, что нужно растить талантливую молодёжь, которая пойдёт вперёд.

Петь будем стоя

У Обнинска может появиться официальный музыкальный символ.

Инициатива разработать гимн нашего города принадлежит депутату Горсовета Вячеславу НАРУКОВУ. Ещё год назад он указал на то, что у всех соседних городов и городов-побратимов, представители которых часто приезжают в наукоград, есть свои музыкальные символы. А у нашего города – нет. Попытка создать гимн города уже предпринималась в 2005



году, но по ряду причин представленная на рассмотрение композиция была отклонена. В этот раз Наруков намерен довести дело до конца.

Под его председательством при городском Собрании была создана рабочая группа, члены которой согласовали порядок проведения конкурса по созданию гимна. В комиссию по рассмотрению ма-

териалов конкурса предположительно войдут такие известные деятели культуры, как Лидия Музалева и Игорь Милюков, ну и, естественно, депутаты городского Собрания и представители администрации города. Комиссия определит лучший проект гимна с учётом проведения общественного голосования. Утвердить гимн города планируется уже в июне.

Выбирайте пути объезда

В Обнинске готовятся к капитальному ремонту дорог.



В связи с этим, с 20 мая по 23 июня перекроют участки дорог по улице Королёва (нечётная сторона, участок проспект Маркса – улица Курчатова) и по улице Жукова (участок улица Победы – улица Мира).

Объезжать ремонтируемые участки можно по чётной стороне улицы Королёва (участок улица Королёва от проспекта Маркса до улицы Курчатова) и по улице Победы и Жукова (участок улицы Жукова от улицы Победы до улицы Мира).

Дайджест

 КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА kp.ru	 РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА rg.ru	 РИАНОВОСТИ ria.ru	 ИНТЕРФАКС interfax.ru	 LENTA.RU издание Rambler Media Group lenta.ru
17/04/2019 Эксперты назвали самые курящие регионы России Специалисты Росстата составили рейтинг самых курящих регионов. Возглавили список представители дальневосточного округа: на Чукотке дымят 48% населения, в Магаданской области – 41%, в Еврейском АО – 36%. А вот меньше всего курят на Кавказе: в Чечне (2%), Ингушетии (5%) и Дагестане (9%). Это объясняется культурными особенностями территорий, традициями. В целом же привычка курить есть только у каждого пятого россиянина. Победить вредную привычку смогли 10% опрошенных, а большинство – 62,8% никогда не страдали зависимостью от сигарет.	17/04/2019 В Гидрометцентре назвали сроки посадки картошки Многие россияне в майские праздники уже начинают работать на огороде, напомнил научный руководитель Гидрометцентра Роман Вильфанд. Он призвал россиян не торопиться с посадками. Первая декада, по его словам, больше подходит для посадок петрушки и моркови, а вот во второй можно высаживать картошку. Прогноз относится к жителям Европейской части России. Хотя пока начинать сельскохозяйственный сезон рано даже на юге, где в ближайшие дни прогнозируется заморозки до -4 градусов.	17/04/2019 Россияне в среднем проводят в интернете три часа в день Исполнительный директор исследовательской компании Mediascope Ксения Ачкасова сказала, что мы все в интернете, вне зависимости от возраста, проводим плюс-минус три часа. «Для смартфонов и для планшетов есть прямая корреляция с возрастом. Для смартфона – чем младше, тем это более привычная практика. Люди младше 25 лет не представляют жизни без мобильного интернета, но любопытно, что люди пользуются планшетами для ежедневного выхода в интернет, и чем старше, тем чаще они это делают».	17/04/2019 Диспансеризация станет ежегодной для россиян старше 40 лет Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил о намерении провести в течение двух лет всероссийскую диспансеризацию, теперь она станет ежегодной для людей старше 40 лет. «В рамках госгарантий с этого года мы расширяем программу диспансеризации, вводим новые программы скрининга на выявление онкологических заболеваний», – сказал глава правительства. По словам Медведева, необходимо сделать так, чтобы люди «не бегали между поликлиниками, а имели возможность обойти врачей в одной медицинской организации».	17/04/2019 В сети захотели нажать на углях от Нотр-Дама На сайте интернет аукциона eBaу появились объявления, связанные с пожаром в соборе Парижской Богоматери. Клиентам предлагали купить части Нотр-Дама, вплоть до углей, оставшихся от сгоревших элементов собора. Для привлечения внимания на обложку объявления помещали фотографии горящего бревна. Объявления начали появляться 16 апреля, на следующий день после пожара. Все эти объявления были удалены с eBaу. В компании подчеркнули, что они «не допускают продажу предмета, который позволяет зарабатывать на человеческих страданиях или на трагедии».

По данным газет и Интернет-порталов

Благодаря «Технологии» предприятий трудовой славы в регионе стало больше

18 апреля состоялось заседание сессии Законодательного Собрания области.

Депутаты приняли ряд нормативных актов, в числе которых законопроект, касающийся базовых окладов работников образовательных организаций, внесли изменения в законодательство об организации и проведении выборов на территории региона, рассмотрели вопросы и о присвоении почётных званий.

Перечень городов и рубежей воинской доблести пополнился

Почётное звание «Город воинской доблести» присвоено городу Жукову, а звание «Рубеж воинской доблести» селу Дворцы и деревне Камельгино Дзержинского района.

Комментируя этот вопрос, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Александр ЕФРЕМОВ отметил, что Жукову звание присвоено как центру военно-патриотического воспитания. Селу же Дворцы и деревне Камельгино звание присвоено как месту, где разворачивались события 1480 года, проходило Великое стояние на реке Угре.

Почётное звание «Трудовая слава Калужской области» депутаты присвоили АО «Обнинское научно-производственное объединение «Технология» им. А.Г. Ромашина», которому в октябре этого года исполнится 60 лет.

Гарантированная часть зарплат педагогов увеличена

Депутаты приняли закон, касающийся базовых окладов работников образовательных организаций. Они увеличены на 25%. Это решение, по словам разработчиков, обусловлено ростом заработных плат педагогических работников более чем в 2 раза в рамках реализации «Майского Указа Президента Российской Федерации». За время реализации Указа в структуре заработной



платы педагогических работников уменьшилась доля гарантированной заработной платы (оклада) до 50-55%, а остальную часть заработной платы составили выплаты стимулирующего и компенсационного характера. Сложившаяся структура не является оптимальной, так как стимулирующие выплаты не являются обязательными, и их размер может изменяться. Увеличение окладов позволит увеличить долю гарантированных выплат работнику до 60-70%, остальная часть заработной платы останется переменной и будет зависеть от результатов работы каждого конкретного работника. При этом в целом фонд оплаты труда не изменится.

«Если рассматривать зарплату педагога, то сейчас она на половину состоит из надбавок и премий. Сегодня мы увеличили базовую часть до 60-70%. И это позволит людям, которые трудятся в сфере образования, чувствовать себя более уверенно», – подчеркнул первый заместитель председателя Законодательного Собрания Александр Ефремов.

Доходы бюджета ТФОМС выросли

На заседании был принят закон «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области за 2018 год». Отмечалось, что в 2018 году доходы бюджета Фонда составили 12 300 803,2 тыс. рублей, расходы – 12 181 131,8 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом доходы выросли на 24,2%. Большая часть средств бюджета Фонда была направлена на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования, на социальное обеспечение и иные выплаты населению.

Кроме того, внесены изменения в закон «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Отмечалось, что прогнозируемые поступления в Фонд в 2019 году составляют 12 049 099,4 тыс. рублей, расходы запланированы в сумме 12 423 649,5 тыс. рублей.

Избирательное законодательство региона дополнено новыми нормами

В закон «О выборах в органы местного самоуправления...» внесены изменения, которые позволят увеличить размер расходов с пяти до пятнадцати тысяч на финансирование избирательной кампании кандидата без открытия специального избирательного счёта на выборах в сельских поселениях.

Закон «О выборах депутатов Законодательного Собрания...» дополнен нормой, согласно которой избиратель, голосующий за пределами территории одномандатного избирательного округа, в котором он обладает активным избирательным правом, вправе получить только один избирательный бюллетень – для голосования по единому избирательному округу.

Упрощена процедура заготовки дров

Депутаты приняли закон, касающийся порядка заготовки валежника. Он даёт возможность гражданам осуществлять заготовку валежника для собственных нужд свободно и на бесплатной основе. Это решение будет не только адресной поддержкой граждан, нуждающихся в дровах, но и отразится на санитарном состоянии лесов, поможет очищать их от остатков стволов деревьев и сучьев, образовавшихся вследствие отмирания деревьев. Улучшится, по словам разработчиков, и противопожарная обстановка.

Комментируя этот вопрос, первый заместитель Заксобрания Александр Ефремов отметил: «Все деревья, которые лежат на земле считаются валежником, и наши граждане могут их заготавливать для собственных нужд. Этот закон очень актуален для жителей сельской местности. Скажется он и на оздоровлении лесов».

Хакатон: точка превращения идеи в прототип

В выходные, 13-14 апреля, в Обнинске на площадке «Точки кипения» ИАТЭ НИЯУ МИФИ состоялся седьмой хакатон – состязания молодых программистов.

В современном мире создается всё больше и больше «умной» электроники, голосовые помощники ежедневно обучаются новым фокусам, а сервисы подбирают контент, который интересен именно потребителю. Тем не менее остается ещё множество механической работы или информационного шума, на которые люди вынужденно ежедневно тратят не один час. Участникам хакатона предлагалось разработать концепт и прототип инновационного сервиса или продукта, который бы качественно решал ту или иную проблему повседневной жизни с использованием передовых технологий в

сфере IT. Направлением прошедшего хакатона было заявлено машинное обучение.

На интеллектуальный марафон в наукоград собрались команды студентов-программистов Обнинска, Москвы, Дубны и Севастополя. Открытый формат задания позволил 13 командам в полной мере раскрыть свой интеллектуальный потенциал. Результатом интенсивного 30-часового мозгового штурма стали поистине прорывные проекты, и жюри пришлось изрядно потрудиться, чтобы выбрать из них лучшие.

По итогам голосования победителем хакатона стала московская команда «Lemon



Guardians» Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» с проектом «Система управления умным домом». Ребята не только смогли представить отличную идею, но и показали достойную награду реализацию прототипа. Серебро – опять у НИЯУ МИФИ, команда «Argus_Team» представила проект для автоматизации административной деятельности ВУЗа, бронза досталась нашей команде «Alphard»

(ИАТЭ), показавшей веб-сервис распознавания пневмонии. В число призёров вошла команда «Генератор бреда» (МГУ и СевГУ), реализовавшая проект в рамках дополнительного кейса от ГК Росатом – разработка модели, анализирующей ответы респондентов на открытый вопрос. Победители и призёры хакатона помимо незабываемых впечатлений получили памятные подарки от спонсоров.



4 ОБЩЕСТВО

«Студенческая весна» ворвалась в Обнинск

В понедельник в Городском Дворце Культуры студенты ИАТЭ НИЯУ МИФИ открыли ежегодный фестиваль «Студенческая весна» – один из самых важных и масштабных из всех студенческих праздников.

«Студвесна» – фестиваль творчества, находчивости, юмора и талантов студентов, поэтому подготовка к театрализованному эстраднему представлению начинается задолго до самого мероприятия. Самые активные студенты собираются вместе, чтобы продумать свои выступления и найти интересные идеи. Ребята самостоятельно пишут сценарии, ставят танцы и разучивают песни, подбирают костюмы и делают декорации. После этого следуют месяцы изнурительных репетиций. Активисты прикладывают все усилия, чтобы их выступления понравились зрителям и жюри.

Фестиваль длится три вечера, в течение которых свои выступления показывали активисты студенческого сообщества ИАТЭ НИЯУ МИФИ.

Три дня жюри, состоящее из препода-



вателей и почетных экс-активистов ИАТЭ, внимательно смотрело и оценивало каждое выступление и в конце последнего вечера подвело итоги. В результате, блестяще проявив свои творческие и организаторские способности, первое место занял факультет кибернетики, второе – медицинский факультет, а «бронза» – у факультета естественных наук. Награждение проводилось не только за командное выступление, были и индивидуальные номинации. Лучшей актрисой признана Милена Попович, а лучшим актёром – Алексей Шмелёв.

«Студенческая весна» является самым ярким и ожидаемым событием в жизни студенческого сообщества, на протяжении многих лет поддерживающим творческие порывы молодёжи.

Е. Федулова



Жителей города ждут «Библиосумерки» и «Библионочь»

19 апреля Центральная библиотека (ул. Энгельса, 14) проводит ежегодную Всероссийскую акцию «Библионочь». В этом году мероприятие носит название «Весь мир – театр».

С 18-00 до 22-00 горожан ждут встречи с интересными людьми, фотозоны с живыми

Библионочь '2019
Весь мир – театр!



ми героями книг, мастер-класс «Рисуем маску», викторины, лотереи, настольные игры для взрослых и детей и многое другое.

«Признаться в любви к русскому»

Около 600 человек написали Тотальный диктант в Обнинске.

13 апреля в Обнинске уже в шестой раз прошла международная образовательная акция «Тотальный диктант». В этом году диктант написали 585 человек – существенно больше, чем в прошлом году. Цель проекта – дать возможность каждому человеку проверить своё знание русского языка и пробудить интерес к повышению грамотности.

Читали диктант глава администрации города Владислав ШАПША, а также извест-



ные горожане, актёры и профессиональные филологи.

Жители Обнинска отметили хорошую организацию и дружелюбную атмосферу на всех городских площадках акции.

Со своими оценками участники Тотального диктанта смогут ознакомиться на сайте <https://totaldict.ru/obninsk/> после 17 апреля, но уже сейчас известно, что на «отлично» работу написали 64 человека.

Обнинск – здоровый город

Надо не стесняться, а лечиться

Кандидат медицинских наук, хирург, колопроктолог Валерий Конев рассказывает, чем чреваты поздние выявления заболеваний в толстой кишке.



Валерий Геронтьевич КОНЕВ – один из немногих врачей в Обнинске, специализирующихся на лечении таких непростых заболеваний, как геморрой и трещина заднего прохода. Слава Богу, что большинство из нас «минула чаша сия», однако и тех, кому медицинская помощь необходима, становится всё больше. По словам Валерия Геронтьевича, он и его коллега по работе Евгения Викторовна Дудова ежедневно принимают не менее десятка пациентов, и нередко при ситуации, когда болезнь запущена. «Любая задержка с визитом к врачу может привести к тяжёлым, а порой и непоправимым последствиям», – отмечает специалист.

- Как Вы думаете, Валерий Геронтьевич, чем вызвано такое поведение обнинцев?

- Хочу заметить, что это свойственно не только жителям нашего города, но и практически всему населению страны, не представляющему какую опасность может представлять даже небольшое кровотечение (появление ярко-красной крови на туалетной бумаге). Да и тема эта настолько, ска-

жем так, деликатна, что люди стесняются порой даже высказаться о своей проблеме, не то, что прийти к врачу. Зачастую занимаются самолечением, что категорически запрещено.

Вот сегодня пришла на приём женщина 70-ти лет, которая, по её словам, с сентября прошлого года ощущает сильные боли при посещении туалета, видит кровяные выделения, но к врачу ни разу не обращалась. При простом (пальцевом) обследовании выявлена опухоль прямой кишки. Значит, предстоит теперь более детальное обследование, облучение, операция по удалению заднего прохода с выведением кишки на живот. И уменьшенными перспективами излечения. А приди пациентка к нам сразу же, как проявились первые симптомы, ничего бы такого, скорее всего, не случилось бы. Или вот ещё один похожий недавний случай. На этот раз мужчина 75-ти лет пришёл с жалобами на непрерывные боли в животе. В отличие от предыдущей больной он не пользовался всевозможными непонятно кем назначенными свечами и мазями, но, тем не менее, результат получается тоже неприятным: выявлена в животе большая опухоль, что потребует сложного лечения. А началось всё с небольшого геморроя.

- Но это пожилые пациенты... А люди, куда более молодые по возрасту, разве тоже находятся в «группе риска»?

- Безусловно. Скажу больше – с каждым годом растёт число граждан работоспособного возраста, у которых выявлены заболевания прямой кишки, толстой кишки, заднего прохода, перианальной зоны, но в основном обращения по поводу геморроя.

Почему такая статистика? Дело в том, что люди ведут сидячий образ жизни, находятся целыми днями за компьютером в офисе, неправильно питаются, что приводит к запорам и поносам, – это одинаково плохо. А почему бы после, скажем, полчаса работы за столом не выйти на улицу и походить минут пять, и делать это регулярно? И опять же – не откладывайте визит к врачу при недомогании. Вот ещё один пример. Пациент 30-ти лет рассказал на приёме, что длительное время страдает запорами, но «терпел» и не обращал внимания на этот «недуг». Оказалось, что у него острая трещина заднего прохода превратилась в хроническую, и теперь предстоит операция. Точно также «терпят» и другие молодые люди, и опять же из ложного чувства стыдливости. Но, если хотите сохранить здоровье, нужно отказываться от предрасудков. Кстати, диагноз каждого конкретного больного никогда не афишируется, а понятие медицинской тайны никто не отменял.

- Какие бы ещё рекомендации Вы дали по предотвращению «деликатных» заболеваний?

- Обратите внимание на время посещения туалета – оно не должно длиться более двух-трёх минут. Когда ребёнок долго сидит на «унитазе» с мобильником в руках (что во многих нынешних семьях обычное явление) – это заведомо плохо, может привести к геморрою и развитию трещин. Научитесь сжимать задний проход и делать эти упражнения в течение дня много раз. В случае появления зуда, жжения, дискомфорта, не говоря уже о боли и кровотечениях – не пробуйте лечиться самостоятельно! Консульта-

ция врача-специалиста здесь обязательна. И хочу обратиться к молодым мамам, планирующим новую беременность: обязательно придите на приём к проктологу, при необходимости – пройдите лечение аппаратом биполярной коагуляции. Ведь предыдущие роды часто оставляют и проктологические проблемы.

- Но может, Валерий Геронтьевич, потенциальные пациенты как раз и боятся, что лечение того же геморроя принесёт им дополнительные боли?

- Такое мнение ошибочно. Это заболевание можно лечить без операций (и наркозов), без разрезов и проколов. Я говорил выше о методе биполярной коагуляции, суть которого в том, что подаётся гальванический ток, который, проходя через геморроидальный узел, запускает каскад химических реакций. Выделяемый кислород разрушает геморроидальную ткань. Пациент приходит к врачу, получает безболезненное лечение и отправляется на работу, как обычно.

В. Владимиров



Роль музея в патриотическом воспитании учащихся

Практически любое мероприятие Музея истории г. Обнинска связано с воспитанием гражданственности и патриотизма у подрастающего поколения и направлено на формирование ярких патриотических и нравственных образов у жителей и гостей города.

В музее регулярно проводятся тематические лекции, беседы, работают выставки, которые освещают события Великой Отечественной войны, рассказывают о героическом подвиге русского народа, одержавшего Победу над фашизмом. Традиционные мероприятия ко Дню Победы, Дню памяти и скорби, Дню защитника Отечества, Дню России, Дню кадета в музее и памятным датам Калужской области.

Для посетителей музея работает постоянная экспозиция, посвящённая событиям Великой Отечественной войны в нашем крае. В ней представлены материалы о наших земляках, воевавших на фронтах в годы войны, о событиях, связанных с обороной Москвы, оккупацией и последующим освобождением территории нынешнего Обнинска, Малоярославецкого, Угодско-Заводского и Боровского районов от немецко-фашистских захватчиков и провале операции «Тайфун». Здесь представлены также материалы, рассказывающие о героическом подвиге Подольских курсантов в октябре 1941 года, вписавших в историю России ещё одну героическую страницу, о пребывании на территории нынешнего Обнинска Штаба Западного фронта, который представлял собой единственный в своём роде крупномасштабный военно-инженерный комплекс за все годы войны.

Посетив музейное мероприятие – лекцию или экскурсию – можно узнать о жизни и деятельности выдающегося полковника, Маршала Советского Союза, четырёхжды Героя Советского Союза – нашего земляка Георгия Константиновича Жукова. В годы Великой Отечественной войны с мая 1942 по апрель 1943 гг. местом дислокации Штаба Западного фронта был район станции Обнинское. Первым командующим Западным фронтом, работавшим на Морозовской даче, был Г.К. Жуков. В феврале 1967 года Георгий Константинович приехал в Обнинск. В ДК ФЭИ он выступил с докладом о событиях битвы за Москву перед горожанами и посетил Морозовскую дачу.

С событиями ВОВ в крае также можно познакомиться став участником автобусной экскурсии «Памятные места военного времени города Обнинска». Экскурсанты узнают о Героях Советского Союза, наших земляках: Михаиле Гурьянове – партизане,



Василии Мишунове – отважном летчике-истребителе; об истории создания мемориального комплекса «Вечный огонь»; увидят, где находился командный пункт командира 53-й стрелковой дивизии А.Ф. Наумова, Штаб Западного фронта, его подземные сооружения, поезд-типография фронтовой газеты «Красноармейская правда»; узнают историю создания А.Т. Твардовским первых глав поэмы «Василий Тёркин».

В 2017 году в музее стартовала **военно-патриотическая акция «Память»**, которая была приурочена к 120-летию со Дня рождения генерал-майора Александра Фёдоровича Наумова, первого Почётного гражданина г. Обнинска и Дню освобождения обнинской земли от немецко-фашистских захватчиков. В рамках акции проходили торжественный митинг и церемония возложения цветов к мемориалу «Вечный огонь» и венков к памятнику генерал-майору А.Ф. Наумову. Работали военно-исторические интерактивные площадки с представлением образцов вооружения, снаряжения и быта военного времени, полевая кухня угощала солдатской кашей и чаем. В акции приняли участие руководители города, ветераны ВОВ, военный оркестр, офицеры-подводники, морские кадеты, учащиеся школ и жители города. Провести такое крупномасштабное мероприятие стало возможным благодаря спонсорской поддержке научно-исследовательских предприятий города.

В прошлом году военно-патриотическая акция «Память» продолжила свою работу. В

рамках акции были организованы различные выставки и мероприятия. К 75-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве работала выставка «Физик на войне» (из фондов Музея), посвящённая Почётному гражданину Обнинска О.Д. Казачковскому, ветерану Сталинградской битвы. К 75-ой годовщине освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков был организован совместный выставочный проект Калужского объединённого музея-заповедника и Музея истории г. Обнинска в здании усадьбы Турлики - Михайловское. На открытии выставки присутствовали ветераны ВОВ, узники концлагерей, труженики тыла, дети войны. Были организованы регулярные экскурсии для учащихся школ и жителей города. Музей посвящает свои мероприятия и тем, кто не воевал на фронтах войны, но своим героическим трудом внёс огромный вклад в Великую Победу. Это простые женщины, старики и дети, которые спускались в шахты вместо ушедших воевать мужчин, пахали мерзлую землю, чтобы испечь хлеб для сражающегося бойца, поднимали военные заводы, полугодовалые они сутками не уходили от станков, чтобы обеспечить армию вооружением.

27 апреля в 14.00 в Музее открывается выставка «К 90-летию Владлены Семёновны Дмитриевой, ветерана трудового фронта Великой Отечественной войны, ветерана Атомной энергетики, одной из первых сотрудниц ФЭИ». Накануне Дня Победы **7 мая в 13.00**

в Музее состоится встреча с Владленой Семёновной, в которой примет участие клуб «Патриот» (СОШ №11).

В преддверии Дня Победы для школьников города в Музее проводятся тематические экскурсии «Великая Отечественная война 1941-1945 гг. в нашем крае», лекции «Г.К. Жуков – наш земляк», мастер-класс по изготовлению фронтовых треугольных писем времён Великой Отечественной войны.

В этом году **9 мая** в Музее истории г. Обнинска пройдет очередной **День открытых дверей**.

Программа мероприятий:

- **12.00** – Музейно-познавательная викторина «Бессмертный подвиг защитников Отечества» для детей с родителями;

- **14.00** – Благотворительная экскурсия по выставке «Михаил Петрович Кончаловский. Акварель и рисунок».

Работают выставки:

- «Михаил Петрович Кончаловский. Акварель и рисунок»;

- «Мгновение». Ирина Куприянова (г. Обнинск). Живопись и графика;

- «Семидесятая весна». Николай Мухин. Живопись;

- «К 90-летию Владлены Семёновны Дмитриевой, ветерана трудового фронта Великой Отечественной войны, ветерана Атомной энергетики, одной из первых сотрудниц ФЭИ».

Вход свободный на все мероприятия.

Канева В.С.

Цветы, флаги, баннеры...

Город украшают ко Дню Победы.

В преддверии 9 Мая Обнинск активно готовится к празднованию 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Повсеместно проходят субботники, идёт ремонт скамеек, урн, бордюров, очистка памятников и достопримечательностей города после осенне-зимнего периода. Гости и жители города уже могут увидеть праздничную атрибутику на улицах Обнинска.

Уже появились декоративные стяговые полотна на флагштоках в районе дома № 13 по

улице Курчатова. В ближайшее время появятся декоративные полотна на флагштоках, расположенных на раздвигательных газонах и опорах наружного освещения вдоль проспекта Маркса и флаговые конструкции по проспекту Ленина в районе домов 95 и 99. Празднично украшены будут территории, прилегающие к городскому фонтану на улице Победы и мемориальному комплексу «Вечный огонь». Горожане увидят тематические баннеры на автобусных

остановках, флаговые группы в виде полусфер вдоль Парка Победы и в виде сфер на участке с круговым движением на пересечении улиц Гагарина и Белкинской. Мемориал «Вечный огонь» декоративно оформят при помощи флагов и цветной щепы. К 9 мая дополнительно будут высажены цветы на улицах Победы и Жукова, в районе фонтана и сквера им. генерала А.Ф. Наумова, а также в Белкинском парке у воинского мемориала – братской могилы.



6 НОВОСТИ

В регионе

Если земля не используется, ставка налога будет высокой

Это касается заброшенных и неиспользуемых территорий в Калужской области. Причём как сельскохозяйственных, так и занятых строительными объектами.

Предложение повысить для них налоги сделал губернатор Анатолий АРТАМОНОВ.

По его словам, режим повышенного налогообложения можно включать после трёх лет простоя земли. При этом он отметил, что необходимые нормативные акты уже существуют, главное начать их применять. «Есть правила благоустройства. На основании этих правил штрафные должны быть санкции до тех пор, пока собственник не поймёт, что на этом участке



нужно либо что-то делать, либо расставаться с ним», – подчеркнул глава региона.

Чтобы крыша не поехала

Специалисты ГЖИ проверят все крыши региона.



В Калужской области пройдёт проверка крыш многоквартирных домов. Такое за-

явление сделал руководитель государственной жилищной инспекции Алексей ДУЛИШКОВИЧ. По его словам, эта работа будет идти в рамках подготовки к новому отопительному сезону. Инспекторы изучат состояние кровель и оценят качество текущего ремонта, который должны проводить управляющие компании. Губернатор Анатолий Артамонов поручил в случае обнаружения проблем и нарушений применять самые суровые штрафные санкции. Вплоть до лишения УК лицензий.

Бесплатные перелёты для ветеранов Великой Отечественной войны

В преддверии Дня Победы авиакомпании, выполняющие рейсы из Международного аэропорта «Калуга», по уже сложившейся традиции предлагают ветеранам Великой Отечественной войны и сопровождающим их лицам специальные тарифы на авиабилеты.

Авиакомпания «Азимут» предлагает ветеранам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей и лицам, их сопровождающим, совершить путешествие по любому маршруту перевозчика (прямые рейсы по 5 направлениям – Сочи, Калининград, Краснодар, Минеральные Воды, Ростов-на-Дону). Авиабилеты на перелёт ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам ВОВ и инвалидам боевых действий, а также бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей оформляются бесплатно, сопровождающим лицам со скидкой 90% от нормального тарифа экономического класса в кассах агентов авиакомпании. При вылете из международных аэропортов государственные и аэропортовые сборы оплачиваются пассажирами самостоятельно. Период перелётов с 1 мая по 15 мая 2019 года.

Авиакомпания «РусЛайн» предлагает бесплатный перелёт ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны по всем направлениям своей маршрутной сети (прямые рейсы в Екатеринбург и Санкт-Петербург). Оформить билеты можно в период с 1 апреля по 13 мая 2019 года, а воспользоваться правом бесплатного перелёта – с 22 апреля по 13 мая 2019 года. Сопровождающие ветеранов и/или инвалидов ВОВ в поездке могут воспользоваться 50%-ой скидкой на оформление билетов на все рейсы авиакомпании в период действия акции.

«S7 Airlines» проводит специальную ак-



цию для ветеранов Великой Отечественной войны, предлагая льготные билеты на перелёты в экономическом классе на собственные рейсы в города России, стран СНГ и Грузии. Размер тарифа на внутренние рейсы составляет 100 рублей в одну сторону, 200 рублей – при перелёте туда и обратно. В рамках действующей акции ветераны могут приобрести льготные авиабилеты до 12 мая 2019 года, а совершить перелёт – с 6 по 12 мая 2019 года.

Билеты по специальным тарифам доступны ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны (из числа лиц, указанных в пп. 1 п. 1 статьи 2 и статьи 4 Федерального закона «О ветеранах»), родившимся до 1940 года включительно, которые являются гражданами РФ, постоянно проживающими на территории РФ иностранными гражданами или лицами без гражданства. Кроме того, льготные авиабилеты могут приобрести сопровождающие инвалидов Великой Отечественной войны 1 группы при условии одновременного оформления билетов сопровождающему лицу и инвалиду и их совместной перевозки.

Встречай Первомай!

В Калужской области на майских праздниках усилят меры безопасности.



Около 1500 сотрудников правоохранительных ведомств в регионе будут переведены на усиленный вариант несения службы в преддверии празднования 1 Мая и 9 Мая. Помощь в охране общественного порядка сотрудникам полиции также будут оказывать добровольные народные дружины, казаки и личный состав Росгвардии.

Наиболее массовые мероприятия пройдут в городах и крупных населённых пунктах области 9 мая. В них планируется участие свыше 100 тысяч человек. Маршруты патрулирования нарядов полиции будут приближены к местам праздничных шествий, митингов и концертов. Их антитеррористическая безопасность, а также

безопасность объектов транспортной инфраструктуры будет взята на особый контроль. Одновременно на случай поступления сообщений об обнаружении подозрительных предметов и взрывных устройств предусмотрено дежурство взрывотехников.

В Обнинске во время майских праздников усилят, в том числе, и работу скорой медицинской помощи. В праздничные дни будут работать 6 бригад скорой помощи. На проведение массовых городских мероприятий привлекаются дополнительные бригады медиков. Обычно в городе работает 4-5 бригад.

Прощай, «аналог» – здравствуй, «цифра»

Работа по переходу на цифровое телевидение продолжается.



В соответствии с планом поэтапного отключения аналогового вещания обязательных общедоступных телеканалов в Калужской области трансляция будет прекращена с 3 июня текущего года. В настоящее время в муниципалитетах продолжается работа по обходу домовладений с целью получения сведений о готовности домохозяйств региона к приёму цифрово-

го телевизионного сигнала, используются все возможные способы информирования населения о предстоящем отключении аналогового вещания, принимаются меры по обеспечению компенсации части затрат на приобретение оборудования для приёма цифрового телевизионного сигнала малоимущим гражданам. Необходимую помощь населению при настройке оборудования оказывают волонтеры.

В связи с переходом на «цифру» 12 апреля в Обнинске была организована работа волонтеров по информированию граждан о предстоящем отключении аналогового телевидения и подключению оборудования для приёма цифрового вещания. Волонтеры ИАТЭ НИЯУ МИФИ опросили пенсионеров поселков Мирный и Обнинское, а также оказали помощь жителям города, которые, в свою очередь, заранее подали заявку через МФЦ.

Областной Россельхознадзор безжалостно уничтожил полтонны камчатских деликатесов

Икру отправили в топку.

На прошлой неделе сотрудники региональной ДПС на Киевской трассе задержали автомобиль, в котором находилось 3240 банок икры лососёвой зернистой (горбуша) от производителя ООО «Камчатские Деликатесы». Соответствующих ветеринарных сопроводительных документов предоставлено не было.

Для досмотра груза был приглашён специалист Управления Россельхознадзора по Калужской области. Он обнаружил, что адрес производителя на банках с икрой не совпадает ни с юридическим адресом производителя, ни с адресом производственной площадки, указанными в ЕГРЮЛ и информационной системе «Цербер». В «Цербере» также отсутствовали данные о грузоотправителе и грузополучателе. В другой информационной системе, «Меркурий», не удалось обнаружить сведения об электронных ветеринарных сопроводи-



тельных документах. Поэтому икра была признана не отвечающей требованиям безопасности, опасной, некачественной и отправлена на утилизацию. Икру сожгли, а на владельца икры за перевозку продукции без ветеринарных сопроводительных документов был составлен акт об административном правонарушении. Ему грозит крупный штраф.

Отвечаем на вопросы читателей

Материнский капитал: на что запретили тратить

«Слышала, что теперь при использовании материнского капитала для улучшения жилищных условий ввели какие-то ограничения. А что именно изменилось в распоряжении маткапиталом?»

Воробьева А.М., Обнинск

Как сообщили специалисты Отделения ПФР по Калужской области, начиная с 29 марта, вступили в силу поправки в программу материнского капитала, касающиеся распоряжения средствами на улучшение жилищных условий семьи. Теперь материнским капиталом больше нельзя гасить кредиты, которые выдали так называемые иные организации. Теперь нужно брать ипотеку в банке с лицензией, кредит в потребко-

оперативе или сельскохозяйственном кооперативе при условии, что прошло три года со дня их регистрации или обращения в Единый институт развития в жилищной сфере ДОМ.РФ (ранее – Агентство по ипотечному жилищному кредитованию). Маткапитал нельзя использовать для покупки жилья, которое признано аварийным или непригодным для жизни. Если купить комнату в доме под снос или разваленный дом



в деревне, Пенсионный фонд не даст на него денег. Поправки также закрепили месячный срок, в течение которого ПФР информирует владельца сертификата о том, что материнский капитал израсходован полностью. Уведомление направляется в течение месяца с даты последнего платежа, завершающего расходование средств.

Удачи на даче!

Все в сад!

Многие из нас хотят употреблять в пищу только самые свежие, натуральные ягоды и фрукты. Для этого мы готовы непосильно трудиться на своих участках, чтобы собственноручно вырастить высококачественный урожай.



Но, к сожалению, в последнее время любителей-дачников всё больше донимают всякие паразиты и болезни, которые плодятся и развиваются в геометрической прогрессии. Для борьбы с ними необходимо применять химическую и органическую обработку сада. Особенно тщательно следует проводить её весной. Поскольку от того, насколько правильно проводится весь процесс, зависит, избавятся ли насаждения от вредителей и болезней и смогут ли они выполнить свои плодородные функции в полной мере.

Перед применением профилактической обработкой необходимо провести некоторые подготовительные мероприятия. Обрезать все сухие и поврежденные ветки, которые могут быть источником заболевания. Необходимо удалить со стволов отмершую кору, которая мешает культурам

развиваться. В процессе обязательно проверяйте поверхность ствола на наличие насекомых. Если они есть, их нужно обязательно удалить. Если планируется опрыскивание, нужно подождать, пока температура воздуха стабилизируется и будет составлять не менее +8 градусов. Я рекомендую заниматься обработкой сада утром до 10 часов или вечером после 18 часов, чтобы весеннее солнце не повредило листья. Желательно провести несколько



опрыскиваний, которые помогут защитить урожай и сами культуры от заболеваний. Ранней весной, после схождения снега, проводят опрыскивание соляной. Это поможет уничтожить вредителей и их личинок, находящихся под корой. Также можно использовать бордосскую жидкость и медный купорос для профилактики болезней. До начала цветения используют инсектициды широкого спектра действия, которые уничтожают личинки насекомых,

оставшиеся под корой. Во время цветения применяют комплексные препараты, направленные на уничтожение насекомых и профилактику грибковых болезней. После цветения также используют комбинированные средства. Это своего рода закрепляющая процедура, которая помогает выработать иммунитет против болезней и уничтожить оставшихся насекомых. При обработке нужно обязательно рассчитывать дозировку. Как правило, все нужные данные указаны на упаковке препарата, а количество препарата и его тип зависит от возраста дерева и его вида.

Чтобы обезопасить кожу и внутренние органы от нежелательного попадания химических средств или их испарений, следует очень точно соблюдать все правила безопасности, внимательно изучать надписи на упаковках препаратов. Дыхательные пути желательно закрывать респиратором либо марлевой повязкой, а глаза прятать под очки. Обязательно надевайте защитный костюм и перчатки, это обезопасит тело от химических ожогов.

Если правильно проводить все этапы, четко следовать всем инструкциям, соблюдать все правила – результат не заставит себя долго ждать. Все ваши труды вскоре будут вознаграждены качественным урожаем. А в следующем выпуске я расскажу, как защитить от вредителей и болезней огород.

Эксперт рубрики А.Фоменко

По горячим следам



Что будет, если не вернуть найденный телефон

После посещения одного из городских медицинских центров горожанка лишилась телефона, ненадолго оставив его на стойке регистрации. Полицейские, которым потерпевшая сообщила о пропаже, быстро вычислили его местонахождение. Как оказалось, жительница Жуковского района, в тот же злополучный день также обращавшаяся в эту клинику на приём к врачу, заметила на стойке «бесхозный» сотовый телефон. Решив, что телефон забыл кто-то из посетителей, она забрала его себе, чтобы, с её слов, в дальнейшем вернуть владельцу. Она несколько дней пыталась это сделать, но все как-то не складывалось. Разблокировать телефон она не смогла из-за пароля. В настоящее время полицейскими возбуждено уголовное дело по факту кражи.

Ваш сын в полиции – платите деньги

На днях в дежурную часть Обнинска поступило заявление от 77-летней местной жительницы. Неизвестные граждане обманули пенсионерку, позвонив ей и заявив, что сын женщины задержан за совершение преступления. По легенде мошенников, у «задержанного» родственника некто вытащил из кармана телефон, но был пойман «ограбленным» и жестоко побит. Теперь сын якобы сидит в полиции в ожидании не очень радостных перспектив. Убитой горем матери пообещали, что делу не дадут ход, если она заплатит «следователю» некоторую сумму. Дама согласилась, но сама идти на встречу побоялась и рассказала всё своей сестре, которая и передала озвученные «правоохранителями» 50 тысяч рублей неизвестному на улице. Уже после того, как деньги оказались в руках мошенников, дамы решили позвонить «задержанному» родственнику, который в тот момент преспокойно находился на рабочем месте.

Задержан таксист, подрабатывавший вором

Забывчивая горожанка, выйдя из такси и практически уже дойдя до квартиры, вспомнила, что забыла в салоне автомобиля свой рюкзак, в котором лежал ещё и её «мобильник». Девушка позвонила по телефону службы такси, услугами которой воспользовалась, и попросила оказать помощь в возврате вещей. Но водитель, подвозивший её, заявил, что у него в машине никто ничего не оставлял. Пришлось обнинчанке, абсолютно уверенной в отсутствии склероза, обратиться в полицию. Для начала оперативники установили личность гражданина, который пользовался похищенным сотовым телефоном, а затем определили и его местожительство. Злодеем оказался тот самый водитель такси, который ранее заявлял о своей непричастности к пропаже вещей пассажирки. Фигурант дал признательные показания и сознался в содеянном. Правда, оказалось, что телефон он случайно уронил в воду на рыбалке, но пообещал возместить его стоимость.

Металл с дач Обнинска тащили жители Жуковского района

Обнинские полицейские раскрыли серию краж, совершенных на территориях садовых участков и дачных обществ, расположенных на территории города. Преступники воровали металлические изделия, чугунные ванны, которые потом, как оказалось, сдавали в пункты приёма цветного металла. Оперативниками были установлены личности подозреваемых, ранее судимых жителей Жуковского района 1977 и 1981 года рождения. Они уже дали признательные показания и сознались в содеянном. В настоящее время органами следствия установлено 15 эпизодов преступной деятельности злоумышленников. Согласно действующему законодательству, за данное преступление фигурантам грозит до 6 лет лишения свободы.

Конкурс!

ФотоХвост

Газета «Обнинский вестник» продолжает фотоконкурс «ФотоХвост» и предлагает вам показать и рассказать о питомце, который живёт у вас дома!

Конкурс проводится по следующим номинациям:

«Мой питомец – фотомодель» – принимаются портретные работы питомца;

«Экзотика» – принимаются фотографии с изображением аквариумных рыбок, пернатых друзей, экзотических животных;

«Забавные моменты» – принимаются сюжетные фотоработы, изображающие радость общения, дела домашние и др.

Отправляйте фото своего питомца и историю о нём на почту: obninskmedia@list.ru, вступайте в группу <https://vk.com/club179705674>, делайте репост этой записи к себе на стену до конца конкурса. Фото выкладываем в специальный фотоальбом «Конкурсы» с хэштегом #ФотоХвост. Не



Бенуарий

забывайте указывать кличку своего любимца.

Мы с нетерпением ждём самых интересных, неожиданных и оригинальных фотографий ваших домашних питомцев до 24 мая. Редакция отберёт три лучших снимка, авторы которых получат очень полезные призы. Имена победителей мы узнаем 30 мая. Список победителей и работы будут опубликованы на сайте <http://vestnik-obninsk.ru/>.



Клайд

10 ДОСУГ • АФИША

Рецепт недели



от председателя МАН «Интеллект будущего», кандидата педагогических наук Льва Юрьевича Ляшко



«Наша семья интернациональная – есть представитель далёкой Бразилии – Бевилаква Акино Диего (мой зять). Он по праздникам готовит интересные, оригинальные и очень вкусные бразильские блюда. Рецепт одного из них я

и хочу поделиться. Считается, что фейжоаду придумали португальские рабы. Странно, но португальские рабовладельцы не любили ни мясо, ни фасоль, поэтому отдавали эти продукты своим рабам. Те, в свою очередь, ухитрились превратить эти ингредиенты в настоящий шедевр кулинарии. И до сих пор фейжоада считается деликатесом и подается в самых элитных ресторанах Бразилии».

БРАЗИЛЬСКАЯ ФЕЙЖОАДА

ИНГРЕДИЕНТЫ:

Фасоль – 2 стакана;
Свинина – 300 г;
Копчёная колбаса – 100 г;
Бекон – 100 г;
Лук – 1 шт.;
Чеснок – 2 зубчика;
Масло растительное – по вкусу;
Соль, перец – по вкусу.



ПРИГОТОВЛЕНИЕ:

Фасоль промойте и замочите на ночь. На следующий день воду слейте, в большой кастрюле смешайте воду в пропорции 2,5 к 1 стакану фасоли. Поставьте вариться на полтора часа на среднем огне. Свинину порежьте крупными кусками и быстро обжарьте в сковороде на боль-

шом огне с двух сторон. Добавьте соль и перец и снимайте со сковороды. В оставшееся от жарки мяса масло добавьте мелко нарезанные лук, чеснок, бекон и копчёную колбасу. Жарим всё, пока лук и бекон не станут золотистыми. Смешиваем всё в кастрюле с фасолью, ставим на огонь

и тушим до полной готовности фасоли и мясных ингредиентов. Попробуем фасоль и добавляем соль, если понадобится. Фейжоада готова. Подавать с рисом, шпинатом и нарезанным апельсином.

Приятного аппетита!

Афиша

Пасхальная служба «ЕЛИСАВЕТА»

Тел. для справок: 9-03-55, 8-964-145-09-26, www.elisaveta-obninsk.ru

27 апреля, с 1 на 2 мая (ночн. праздн.), 11 мая
К св. Матроне Московской, к чудотв. иконе «Всецарица». 1000 руб.
21 апреля, 12 мая
Новый Иерусалим. Звенигород. 1200 руб.
4 мая
Новодевичий и Зачатьевский монастыри. Красная площадь. Парк «Зарядье». 1200 руб.
5 мая
Оптина пустынь. Клыково. Шамордино. 1100 руб.
19 мая
Москва. Семь чудотворных икон Богородицы. «Владимирская» при Третьяковской галерее, «Каванская» в Елоховском соборе, «Всех скорбящих Радость», «Милостивая» и др. 1200 руб.
26-30 июня
Санкт-Петербург. Вырица. Гатчина. Кронштадт. Тихвин. Валдай. 12600 руб.
6-8 июля
Дивеево. Муром. Арзамас. Цыгановка. Суворово. 6200 руб.
20-22 июля
Псков. Печеры. Изборск. Камно. Пушкинские горы. 6900 руб.

ТЕАТР КУКОЛ «КОТ УЧЁНЫЙ»

ул. Калужская, д.4, Тел: 8(910)914-21-76.

20 апреля в 11.00 и 17.00
Спектакль «Вкусная Луна». 180 руб. 0+
21 апреля в 11.00 и 17.00
Спектакль «Журчит - не журчит». 180 руб. 0+

ДОМ КУЛЬТУРЫ ФЭИ

пр. Ленина, д.15, Касса: 8(484)584-04-50.

19-21 апреля
Международный XIII Фестиваль авторской песни и поэзии «ОБНИНСКАЯ НОГА 2019». 12+
В программе:
19 апреля – конкурс авторской песни I тур; концерт участников Фестиваля; концерт-открытие Фестиваля.
20 апреля – конкурс авторской песни I тур; концерт «Свободный микрофон»; концерты гостей и участников Фестиваля; Гала-концерт; II тур конкурса авторской песни.
21 апреля в 12.00 – спектакль А. Щербини «Страсти по Кармен» с участием П. Баталина и танцевальных коллективов.

Справки по участию: (484)584-04-10.

2 мая в 18.00
Пасхальный фестиваль – встреча с исполнителями произведений Добра, Света, Радости. К участию приглашаются: вокальные и инструментальные ансамбли; хоровые коллективы; музыканты; вокалисты; чтецы; мастера художественного и прикладного творчества.
Справки и заявки: 8(484)584-04-30. 9+
5 мая в 17.00
Концерт «Мелодии военных лет» ведущих джазовых коллективов Обнинска. 6+
6 мая в 18.00
Клуб ветеранов «Старый город» приглашает друзей на праздничный вечер «Весна Победы снова с нами». В программе: концерт солистов, творческих коллективов ДК ФЭИ и гостей вечера; танцевальное отделение под музыку духового оркестра «И вальс звучит опять, как в 45-ом» (дирижер П. Дронов). Вход свободный. 16+
ДОМ УЧЁНЫХ
пр. Ленина, д. 129, Тел.: 8(484)393-18-31, 8(484)393-27-90.

19 апреля в 18.00
Абонемент «Камерные вечера в Доме учёных». Государственный Академический камерный оркестр России. Худ. рук., главный дирижер и солист А. Уткин. В программе: А. Моцарт, А. Вивальди, Э. Григ. Концерт проходит в рамках программы Министерства культуры РФ «Всероссийские филармонические сезоны». 6+

20 апреля в 17.00
Фестиваль театрально-хореографической школы «Подмошья», посвященный Международному дню танца. «Апрель. Танец. Дети». 6+
25 апреля в 18.00
«Фермата» фестиваль классической музыки. Торжественное открытие. Струнный Квартет «Фермата». Муниципальный Камерный Оркестр «Ренессанс». Дирижер И. Иванов. Вход по пригласительным билетам. 6+

27 апреля в 18.00
Концерт «Продюсерского центра TRUE-VOICE» при поддержке мастерской танца «Dragon Shoes» «Перезагрузка». 6+
7 мая в 18.00
Новая концертная программа Евгения Петросяна «Петросян шоу». 16+

Городской Дворец Культуры

пр. Ленина, д. 126, касса работает ежедневно с 13.00 до 19.00, тел. 8 (484) 393-20-95.

21 апреля в 18.00
Премьера-бенефис Аллы Косинской – ведущей актрисы Обнинского драматического театра им. В.П. Бесковой. Комедия-фарс А. Ко-

ровкина «Тётки» с лихо закрученной интригой, переодеваниями, «живым трупом» и чередой забавных недоразумений! Режиссёр Е. Новиков. 12+
22 апреля в 19.00
Жемчужина приморской культуры Государственный академический Северный русский народный хор. Худ. рук., заслуженная артистка РФ, профессор Светлана Игнатъева. 12+
29 апреля в 19.00
Иеромонах Фотий. Большой Пасхальный концерт. 6+
25 мая в 19.00
Юрий Платунов в программе «Не молчи...». 12+

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ГОРОДА ОБНИНСКА

пр. Ленина, д. 128, телефон кассы: 8(484)397-55-62, заявки на экскурсии по телефону: 8(484)397-64-72, сайт: muzey-obninsk.ru

20 апреля в 14.00
Открытие выставки И. Куприяновой «Мгновение» (г. Обнинск). Живопись и графика. Вход свободный. 0+
По 21 апреля
Выставка А. Никитенкова «Образ реальности» (г. Обнинск). 0+
21 апреля в 12.00
В рамках Дней защиты от экологической опасности. Флористический квест «Секрет старинного гербария». Вход свободный. 0+
С 24 апреля
Выставка живописи Н. Мухина «Семидесятая весна». Вход свободный. 0+

ЦЕНТР ДОСУГА

ул. Энгельса, д. 2а, телефон для справок: 8-484-397-53-11 с 12-00; www.kino.obninsk.ru

21 апреля в 12-00 кукольный спектакль «МЕДВЕЖЬЯ ИСТОРИЯ», 0+
28 апреля в 12-00 кукольный спектакль «ТЕРЕМОК», 0+
М/ф «ПОТЕРЯННОЕ ЗВЕНО» 2D (США, Канада), 6+
20 апреля в 11-00.
Семейный/фэнтези «ДОМОВОЙ» 2D (Россия), 6+
19 апреля в 15-05; 20 апреля в 12-55; 21 апреля в 14-00; 24 апреля в 14-55.
Комедия/боевик «МИЛЛИАРД» 2D (Россия), 12+
19 апреля в 13-00, 21-15; 20 апреля в 17-20, 21-20; 21 апреля в 20-30; 24 апреля в 12-50, 21-15; 25, 26 апреля в 18-20; 27 апреля в 18-35.
Ужасы «ПРОКЛЯТИЕ ПЛАЧУЩЕЙ» 2D (США), 18+

19 апреля в 17-10; 20, 24 апреля в 19-25; 21 апреля в 18-30; 25, 26 апреля в 16-20; 27 апреля в 16-35.

Драма/биография «НУРЕЕВ. БЕЛЫЙ ВОРОН» 2D (Великобритания, Франция), 16+
20 апреля в 14-55; 21 апреля в 16-05; 24 апреля в 16-55.
Мелодрама «ПОСЛЕ» 2D (США), 16+
19 апреля в 19-10; 25, 26 апреля в 20-30; 27 апреля в 20-45.
Драма «ВАРАВВА» 2D (Россия), 12+
25, 26 апреля в 14-00.

КИНОТЕАТР «МИР»

автоответчик: 8-484-396-34-94, телефон для справок: 8-484-396-29-16, www.kino-obninsk.ru

Фэнтези «ДАМБО» 3D (США), 6+
19, 21 апреля в 10-15; 20 апреля в 12-25; 22 апреля в 12-50; 23 апреля в 10-20; 24 апреля в 10-10.
М/ф «ПОТЕРЯННОЕ ЗВЕНО» 2D (США, Канада), 6+
19 апреля в 10-30; 22, 23 апреля в 10-20.
Фантастика «ШАЗАМ!» 3D (США), 12+
19, 23 апреля в 12-30; 20, 29 апреля в 10-10; 21 апреля в 10-05; 22 апреля в 10-15; 24 апреля в 12-10; 25, 26 апреля в 12-05.
Ужасы «КЛАДБИЩЕ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ» 2D (США), 18+
19 апреля в 15-05; 20 апреля в 16-50; 21 апреля в 19-10; 22, 23 апреля в 15-00; 24 апреля в 16-40.
Семейный/фэнтези «ДОМОВОЙ» 2D (Россия), 6+
19 апреля в 17-05; 20 апреля в 12-45; 21 апреля в 12-40; 22, 23 апреля в 14-25; 24 апреля в 12-30; 25, 26 апреля в 10-00, 14-35.
Комедия/боевик «МИЛЛИАРД» 2D (Россия), 12+
19, 21 апреля в 12-25, 14-35, 18-55, 21-05; 20 апреля в 10-15, 14-35, 18-55, 21-05; 22, 23 апреля в 12-20, 18-55, 21-05; 24 апреля в 10-20, 14-35, 16-45, 21-05; 25 апреля в 10-10, 14-30, 16-40, 21-15; 26 апреля в 12-20, 14-30, 16-40, 21-15.
Ужасы «ПРОКЛЯТИЕ ПЛАЧУЩЕЙ» 2D (США), 18+
19 апреля в 19-10, 21-15; 20 апреля в 14-50, 21-15; 21, 22, 23 апреля в 17-05, 21-15; 24 апреля в 14-40, 21-15; 25, 26, 27, 28 апреля в 21-05.
Драма/биография «НУРЕЕВ. БЕЛЫЙ ВОРОН» 2D (Великобритания, Франция), 16+
20, 24 апреля в 18-50; 21 апреля в 14-40; 22, 23 апреля в 16-30; 25, 26 апреля в 16-35.
Мелодрама «ПОСЛЕ» 2D (США), 16+
19, 20, 21 апреля в 16-45; 22, 23 апреля в 19-05; 24 апреля в 18-55; 25, 26 апреля в 19-00.
Драма «ВАРАВВА» 2D (Россия), 12+
25 апреля в 12-15, 18-50; 26 апреля в 10-10, 18-50; 27 апреля в 12-15.

12 РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Нам 2 года!



МАЛЫШ
детская поликлиника
пн-пт - 8:00-20:00
сб-вс - 10:00-16:00
г. Обнинск, пр. Ленина, 205
(484) 397-98-08
8-953-463-98-88
med-ik.ru

ПЕДИАТР
КАРДИОЛОГ
ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ
ХИРУРГ
ЛОП
ЛОГОПЕД
ПСИХОЛОГ
ДЕРМАТОЛОГ
НЕВРОЛОГ
ЭКГ
УЗИ
ПРИВИВКИ
АНАЛИЗЫ
ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ

АКЦИИ СКИДКИ
Подарите улыбку по телефону

Лиц. ПО-40-01-001608 от 14.01.2019 г.
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ ПО ВОЗМОЖНЫМ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровый инженер Столяров Алексей Валерьевич, почтовый адрес: 249032, Калужская обл., г. Обнинск, ул. Курчатова, д. 27, кв. 31, e-mail: skxwang@yandex.ru, тел.: 8-910-604-90-40, № регистрации: 28992, выполняет кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 40:27:050102:255, расположенного по адресу: РФ, Калужская область, г. Обнинск, СНТ «Березка», уч. С-06-280. Заказчиком кадастровых работ является Коробков Евгений Владиславович, почтовый адрес: РФ, Калужская область, г. Обнинск, ул. Аксенова, д. 4, кв. 141, тел.: 8-919-033-07-71. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: РФ, Калужская область, г. Обнинск, СНТ «Березка», уч. С-06-280, **20 мая 2019 года в 11 часов 00 минут**. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 249032, Калужская обл., г. Обнинск, ул. Курчатова, д. 27, кв. 31.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 19.04.2019 г. по 19.05.2019 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 19.04.2019 г. по 19.05.2019 г. по адресу: 249032, Калужская обл., г. Обнинск, ул. Курчатова, д. 27, кв. 31. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, находятся в кадастровом квартале 40:27:050102. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровый инженер Столяров Алексей Валерьевич, почтовый адрес: 249032, Калужская обл., г. Обнинск, ул. Курчатова, д. 27, кв. 31, e-mail: skxwang@yandex.ru, тел.: 8-910-604-90-40, № регистрации: 28992, выполняет кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 40:27:040606:193, расположенного по адресу: РФ, Калужская область, г. Обнинск, тер. НСГ «Орбита», уч. 36. Заказчиком кадастровых работ является Бурдин Максим Юрьевич, почтовый адрес: РФ, Калужская область, г. Обнинск, пр. Ленина, д. 81, кв. 121, тел.: 8-929-032-22-87. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: РФ, Калужская область, г. Обнинск, тер. НСГ «Орбита», уч. 36, **20 мая 2019 года в 10 часов 00 минут**. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 249032, Калужская обл., г. Обнинск, ул. Курчатова, д. 27, кв. 31.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 20.04.2019 г. по 19.05.2019 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 20.04.2019 г. по 19.05.2019 г. по адресу: 249032, Калужская обл., г. Обнинск, ул. Курчатова, д. 27, кв. 31. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, находятся в кадастровом квартале 40:27:040606. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ТРЕБУЮТСЯ

- **МЕНЕДЖЕР по рекламе**
- **КОРРЕСПОНДЕНТ**

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ

Телефон: 8-484-399-08-11

СООБЩЕНИЕ

Муниципальное предприятие города Обнинска Калужской области «Полигон» (ОГРН 1044004210469, ИНН 4025079289, КПП 402501001, местонахождение: 249038, Калужская область, город Обнинск, проспект Ленина, д. 97, телефон 8(484)392-50-52, уведомляет о реорганизации Муниципальное предприятие города Обнинска Калужской области «Полигон» в форме присоединения к Муниципальному предприятию города Обнинска Калужской области «Обнинское пассажирское автотранспортное предприятие» на основании Постановления Администрации города Обнинска №103-п от 30.01.2019 г.

УВАЖАЕМЫЙ СОБСТВЕННИК ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА

- «Skoda Felicia», красного цвета, гос. номер **Н 953 ОУ 40, эвакуированного 12.04.2019 г. по адресу: г. Обнинск, пр. Маркса, д. 88.**

В соответствии с Постановлением Администрации города Обнинска №97-п от 27.01.2011 г., МП «Коммунальное хозяйство» уполномочено производить выявление, эвакуацию и хранение бесхозного, брошенного и разукомплектованного автотранспорта. Реквизиты предприятия: 249038, Калужская область, город Обнинск, пр. Ленина, д. 97, тел./факс 8(484)393-14-97, e-mail: mail@mpkh.ru, тел./факс по эвакуированному ТС: 8(484)396-12-77.

В связи с неисполнением требований МП «Коммунальное хозяйство» Ваше транспортное средство было эвакуировано и в настоящий момент помещено на специализированную стоянку по адресу: г. Обнинск, Пионерский проезд, д. 18, для его временного хранения.

Администрация МП «Коммунальное хозяйство»

УВАЖАЕМЫЙ СОБСТВЕННИК ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА

- «ВАЗ 21113», красного цвета, гос. номер **Е 320 ТМ 40, эвакуированного 12.04.2019 г. по адресу: г. Обнинск, ул. Курчатова, д. 30.**

В соответствии с Постановлением Администрации города Обнинска №97-п от 27.01.2011 г., МП «Коммунальное хозяйство» уполномочено производить выявление, эвакуацию и хранение бесхозного, брошенного и разукомплектованного автотранспорта. Реквизиты предприятия: 249038, Калужская область, город Обнинск, пр. Ленина, д. 97, тел./факс 8(484)393-14-97, e-mail: mail@mpkh.ru, тел./факс по эвакуированному ТС: 8(484)396-12-77.

В связи с неисполнением требований МП «Коммунальное хозяйство» Ваше транспортное средство было эвакуировано и в настоящий момент помещено на специализированную стоянку по адресу: г. Обнинск, Пионерский проезд, д. 18, для его временного хранения.

Администрация МП «Коммунальное хозяйство»



Ваш Финансовый Помощник
v-f-p.ru
Первый в России финансовый супермаркет**

Сбережения 14,5%*

- **Застрахованы**
- **Выплата % ежемесячно**

8 800 707 74 99 г. Обнинск, пр-т Маркса, д. 79
звонок бесплатный пн-пт 09:00-21:00
сб-вс 10:00-18:00

*Условия по программе «Нестораемый %». Сбережения принимает Потребительское Общество «Потребительское Общество Национального Развития» (далее — ООО «ВФП») через сеть офисов Общества с ограниченной ответственностью «Ваш Финансовый Помощник» (далее — ООО «ВФП») на срок до 367 дней. Процентная ставка 14,5% годовых (13,5% годовых по программе «Нестораемый %» + 0,7% по акции «Увеличь свой доход», минимальная сумма сбережения — 50 000 руб.). Минимальная сумма сбережения по программе «Нестораемый %» (13,8% годовых) — 10 000 руб. Максимальная сумма сбережения с учетом пополнений — 1 400 000 руб. Минимальная сумма дополнительного взноса — 10 000 руб. Пополнение возможно в первые 6 месяцев с даты заключения Договора. Расходные операции по выплате части сбережения предусмотрены в размере одного раза в течение срока действия Договора, но не более 70% от суммы Договора на момент оформления расходной операции. Проценты подлежат выплате в первый день календарного месяца, следующего за отчетным, в течение всего срока действия Договора наличными в кассе либо на карту любого банка. При досрочном расторжении Договора проценты рассчитываются по ставке 0,1% годовых исходя из фактического срока займа, если денежные средства находились у Заемщика менее 90 дней. При досрочном расторжении Договора Пайщик обязан уведомить ПО «ПО-НР» в следующем порядке: если истребуемая сумма до — 50 000 руб. (включительно), то Пайщик уведомляет ПО «ПО-НР» за три рабочих дня; если истребуемая сумма свыше — 50 000 руб., то Пайщик уведомляет ПО «ПО-НР» за тридцать рабочих дней. Предложение действует только для Пайщиков ПО «ПО-НР». Размер паевого взноса для вступления в члены ПО «ПО-НР» — 100 руб. единовременно, 1000 руб. — ежегодный минимальный паевой взнос в течение всего срока действия Договора. Обслуживание Пайщиков ПО «ПО-НР» (https://v-f-p.ru) обеспечивает ООО «ВФП» (https://v-f-p.ru) на основании Договора оказания услуг, заключенного между ПО «ПО-НР» и ООО «ВФП». Предпринимательские риски застрахованы в ООО СК «Орбита», лицензия СИ № 0326 от 26.02.2018 г., договор №ПР-18/0026 от 27.03.2018 г. Программа партнера ПО «ПО-НР», ИНН 7704452503, ОГРН 1187746258259. Не является публичной офертой. На правах рекламы ООО «ВФП», ИНН 7703426797, ОГРН 1177746436746. Условия действительны до 01.06.2019 г.

**по данным исследования маркетингового агентства «MegaResearch» 2018 г.

ОКНА ПВХ

Комфорт и уют в любую погоду...

ООО «ИНТЕРТЕХ»
пр. Ленина, д. 127, оф. 603,
(484) 394-37-03, 394-33-99

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО
16 лет в Обнинске!
планета чайки

Мы открыли второй офис!
ЖК «Циолковский»,
г. Обнинск, пр. Ленина, 137/1,
этаж 2, офис 15
Тел.: +7(484)397-22-15,
+7(965)704-30-99

Офис в Универмаге «Центральный»,
г. Обнинск, ул. Аксенова, 17, этаж 2,
продолжает свою работу
Тел.: +7(484)395-44-48, +7(961)125-77-72

Мы в соцсетях!
www.chaykatur.ru, sales1@chaykatur.ru

Тел.: 39-6-09-33, 39-6-13-73

Цифровое кабельное телевидение

Ресивер или САМ-модуль бесплатно

ООО «Радиотехника-2»
пл. Треугольная, д. 1
www.radiotechnika.net

АФ Автограф
Торговый Комплекс

- **АВТОРСКИЕ ФОТОБОИ ДЛЯ ВАШИХ ИНТЕРЬЕРОВ**
- **ОФОРМЛЕНИЕ ФОТОКНИГ**
- **ОФОРМЛЕНИЕ В БАГЕТ ФОТОГРАФИЙ • ВЫШИВОК • ПОРТРЕТОВ**
- **ШИРОКОФОРМАТНАЯ ПЕЧАТЬ**
- **КАРТИНЫ НА ЗАКАЗ**

г. ОБНИНСК,
ул. ЛЕЙПУНСКОГО, 4
+7-910-599-11-99, 8-484-399-99-99
www.art-af.ru

Спецены для предприятий. Работаем с НДС.

ПРОДАМ

Парктроник «Parkcity» РС 420/102 = 2500 руб.
Усилитель «Mystery» М1.300 = 4000 руб.
Автосигнализация StarLine М20 = 3500 руб.
Сабвуферный динамик DLS Matador М112 = 2500 руб.
Автоусилитель Mystery MR-1.300 = 4000 руб.
2-компонентная акустика Magnat Edition 216 = 5000 руб.
Струйный омыватель фар SHO-ME = 2500 руб.

Тел.: 8-900-577-02-40.